

面临议会选举、欧盟建设、劳动法改革、反恐等难题

马克龙执政开局挑战多



5月15日，在德国首都柏林，德国总理默克尔(右)与到访的新任法国总统马克龙抵达新闻发布会现场。当日，新任法国总统马克龙访问德国，并与德国总理默克尔举行会谈。 新华社发

法国新总统马克龙5月15日迎来正式施政首日，他当天任命了新总理，并前往德国柏林与德国总理默克尔会晤。分析人士认为，马克龙上任后面临法国议会选举和欧盟建设两大考验，还有推动劳动法改革和加强反恐等难题，这一系列挑战将成为检验马克龙执政能力的试金石。

议会选举胜算几何

根据法国政治制度，在国民议会占多数席位的政党负责组阁，这意味着只有在

今年6月的议会选举中获得多数席位，马克龙才真正具备推行新政的必要条件。为赢得议会选举，马克龙及其团队早在今年1月就宣布开始召集议会选举候选人，并明确提出欢迎无党派议员经验，但有才华、真正希望变革的人士参选，还允许加入者不脱离原来的政治组织等。从马克龙领导的“共和国前进”运动日前公布的候选人名单看，其中95%的候选人没有担任过议员。对于主要竞争对手、右翼的共和党，马克龙采取了“制造分裂”的策略。15日，政

治生涯起步于左翼社会党阵营的马克龙任命来自共和党的非利普为总理，激起共和党内不同声音。

目前来看，议会选举的形势在向着有利于马克龙的方向发展。

首先，总统选举结束后，原先执政议会多数席位的社会党陷入分裂，极右翼“国民阵线”的领导团队也由于政治主张分歧出现分崩离析的迹象，这两派或许难以对马克龙构成威胁。

其次，选民对马克龙支持率较高。法国国民调机构ELabe近日公布的调查结果显示，52%的受访者希望马克龙获得议会多数席位，48%的受访者希望他能进行深度改革，带领法国走出困境。

共建欧盟仍待协调

与默克尔会晤后，马克龙在联合新闻发布会上承诺，他将“修复法德之间的全面信任”。默克尔则表示：“只有法国强大，欧洲才能运转良好。”她还呼吁，法国的议会选举应该使马克龙能够落实他的主张。这一表态被认为是公开给马克龙“拉票”。

马克龙一向力挺欧盟建设，并强调修复前任奥朗德政府时期有所疏远的法德关系，以发挥两国在推动欧盟建设方面的核心作用。马克龙鲜明的挺欧和亲德立场受到欧盟委员会主席容克和默克尔的欢迎。

虽然共建欧盟的目标一致，但马克龙重整欧盟的一些具体主张未得到德国认同。比如，对于马克龙提出的设立欧元区财政预算的主张，德国财长朔尔茨日前在接受法国媒体采访时就表示，这一主张在操作上“不现实”。默克尔15日也在联合新闻发布会上表示，她会做好和法国共同修改涉及欧盟的条约的准备，“但首先我们应搞清楚改革的目标”。

两大敏感问题棘手

在法国国内，马克龙目前至少还面临两大棘手难题：劳动法改革和反恐。

前一问题在法国极具敏感性。奥朗德政府曾于2016年尝试开展旨在延长劳动时间、激活劳动市场的劳动法改革。结果，改革草案刚公布便引起轩然大波，法国街头运动此起彼伏，持续4个多月。执政的社会党因此在此政治上付出了沉重代价。

一向支持经济自由化的马克龙在竞选期间曾多次声称，要尽快改革劳动法。据法国媒体报道，法国总工会和法国工人力量总工会等各大工会势力均在不同程度上反对这一改革。巴黎第一大学法学教授让·埃马纽埃尔·雷日前在接受法国媒体采访时说，如果马克龙不能与工会势力达成协议，那么“这一改革完全有可能失败，并使马克龙的政治处境变得较为艰难”。

与此同时，法国面临的反恐形势依然严峻。今年法国总统选举首轮投票前以及两轮投票之间都曾发生过恐怖袭击或未遂恐袭事件。为加强反恐力度，缺少情报和军事经验的马克龙应当尽快与安全部门和军方建立良好关系。

对此，马克龙也十分清楚。在14日就职当天，他选择乘坐一辆军车而非像前任奥朗德一样乘坐敞篷轿车前往无名烈士墓献花，并特意在香榭丽舍大街上短暂停留以哀悼在袭击中殉职的警察，还低调前往军方医院慰问受伤士兵。分析人士认为，马克龙希望借此展现低调、务实以及坚强的形象。(据新华社巴黎5月15日电)



韩国总统文在寅特使、韩国国会议员、前总理李海瓚将于18日至20日对中国进行访问

肯尼亚强降雨引发洪灾，已造成至少26人死亡，2.4万多人流离失所

利比亚与意大利将合作加强两国边境管制，遏制非法移民潮

伊朗第12届总统选举候选人、德黑兰市长穆罕默德·巴吉尔·卡利巴夫宣布，退出定于本月19日举行的总统竞选

美国“字母表”公司旗下自动驾驶技术公司“出行新方式”与叫车软件运营商美国利夫特公司结成合作伙伴，共同推动自动驾驶汽车商业化

世界卫生组织称正在对刚果(金)的埃博拉疫情进行调查和风险评估，以决定是否采用最新研制的疫苗来防止疫情暴发

伊拉克军方联合行动指挥部宣布，政府军已经解放了摩苏尔西城89.5%的地区

澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔发表声明称，澳政府将在未来几十年内投资890亿澳元(664亿美元)实施海军造船计划

美军“罗纳德·里根”号核动力航空母舰结束定期检修，驶离位于神奈川县的横须贺驻日美军基地，开始执行巡航任务

美国东部马里兰州发生一起车祸，导致至少25人受伤，其中两人伤势较重

(均据新华社)



新一轮叙利亚问题和谈在日内瓦举行

5月16日，叙利亚政府代表和反对派代表已经在日内瓦举行了数次和谈，但均因分歧严重不欢而散。新一轮叙利亚问题和谈16日在日内瓦启动，预计将持续到19日。2016年年初以来，在

联合国主导下，叙利亚政府和反对派代表已经在日内瓦举行了数次和谈，但均因分歧严重不欢而散。新华社记者 徐金泉 摄

勒索软件获近7万美元赎金

美国积安全漏洞做法遭批



5月14日，在德国斯图加特火车站，工作人员手写列车时刻信息，用以代替受网络病毒影响无法正常工作的电子时刻表。

近日，全球多个国家遭受勒索病毒软件的攻击。这种病毒软件主要针对微软“视窗”操作系统的一个漏洞发起攻击，电脑被感染后文件会被加密锁定。新华社发



5月15日，在德国法兰克福火车站，乘客经过恢复正常的列车电子时刻表。新华社发

据新华社华盛顿5月15日电(记者林小春)美国总统国土安全与反恐助理托马斯·博塞特15日说，12日开始的勒索软件网络攻击共获赎金近7万美元。与此同时，美国情报机构囤积操作系统安全漏洞的做法遭到批评。

博塞特当天在白宫记者会上说，这款勒索软件已感染150个国家超过30万台电脑，但好消息是“在周末期间，感染速度已经放缓”。尽管这次网络袭击似乎旨在勒索钱财，但所支付的赎金总数

可能不到7万美元，而且据美方所知，支付赎金并未导致任何数据恢复。

博塞特说，此次事件中，美国国土安全部部长约翰·凯利领导的团队每天发布两次情况报告并与相关专家和运行中心举行多次电话会议。“到目前为止，没有(美国)联邦系统被感染”。“总体上，美国感染率低于世界上的许多其他国家”。

在这次网络攻击中，不法分子利用从今年早些时候泄露的美国国家安全局网络武器库中的一个黑客工具制作了恶

意勒索软件。

当被要求对此进行评论时，博塞特辩解称，勒索软件不是由美国国家安全局开发，而是由犯罪分子开发，可能是犯罪分子，也可能是外国政府。他们把相关工具整合在一起通过邮件“钓鱼”的方式造成“感染、加密和锁定”。

博塞特没有回答美国情报机构外泄的黑客工具是否会在未来导致更多网络攻击的问题。

当天早些时候，网络安全公司俄罗斯斯卡巴斯实验室和美国赛门铁克公司表示，这个勒索软件可能与一个叫“拉扎勒斯”的黑客组织有关。

此前一天，美国微软公司总裁兼首席法务官布拉德·史密斯发表博客文章，谴责美国政府囤积操作系统安全漏洞的做法，并认为这次事件相当于美国军方的“战斧”巡航导弹失窃。

美国前白宫反恐协调员理查德·克拉克15日在一篇文章中透露，2013年他曾建议美国情报机构应立即告之软件公司所发现的安全漏洞，“奥巴马政府表示接受这一政策建议，但显然在执行上出现了问题”。

美国公民自由联盟在一份声明中批评美国国家安全局囤积安全漏洞的做法“非常令人不安”。国会早该加强网络安全法律，要求政府及时向公司披露漏洞，声明说，“立即给安全漏洞打补丁，而不是囤积它们，是让每个人的数字生活更安全的最佳方式。”

意大利在地中海救起484名难民

已接纳超过4.5万名难民

新华社罗马5月15日电(记者罗娜)联合国难民署驻意大利办事处15日说，意大利海岸警卫队和海军14日在地中海海域救起484名难民，另有20人遇难。

联合国难民署在其推特账户上说，意大利海岸警卫队和海军在人道主义组织和商业船只的帮助下，在意大利和西西里海峡之间的海域共发起4次救援行

动，从4艘充气船上救起484人，另有20人在获救途中死亡。截至目前，救援人员仅找回7名遇难者遗体。

根据联合国难民署的统计数据，截至5月12日，2017年已有超过5.3万名难民取道地中海到达欧洲，共有1344人在偷渡中丧生。目前，意大利已经接纳了超过4.5万名难民。

日本失联侦察机坠毁

机上4人全部遇难

新华社东京5月16日电(记者沈红辉)据日本媒体16日报道，15日失联的日本陆上自卫队LR-2联络侦察机已坠毁，机上4人全部遇难。

这架联络侦察机15日上午从北海道首府札幌起飞，行至北海道南部北斗市上空时从雷达屏幕上消失。随后，当地应急部门派出包括军机在内的大批救援力量展开搜救。16日上午，参与搜救

的自卫队军机在北斗市山林地带发现失联飞机残骸，并确认机上4人全部遇难。

该失联侦察机原定执行危重患者运送任务，计划在北海道函馆机场降落后接到病人再返回札幌。4名遇难者为正副机长和两名飞机维护人员。

事发时当地气候条件较差，日本相关部门正在对失事原因展开调查。

爱岗敬业十多年 服务一流创佳绩

——记市优秀护理工作、市妇幼保健院产五科护士长王鸽

身为一名护士长，王鸽一直很忙。5月12日上午7点刚过，她就赶到了医院：参加护士交接班，安排科室全天的工作，并兼任治疗班护士的工作。“本来单位有喂奶时间，但忙起来，孩子都顾不上喂。只好让孩子吃留下的奶或者羊奶。”她无奈地说。

“王鸽同志的爱岗敬业令人感动。怀孕期间，出现提前宫缩，她没有住院保胎，而是一如既往地工作，参加病人抢救，父亲有病，她也没有时间照顾。今年刚生完孩子，她休了一个月产假，放弃5个月的产假，就上班了。”护理部主任薛旭鹤感慨地说。

记者问王鸽这些事时，她笑着说：“照顾孕产妇和病人是应该的，怀孕时，抢救的病人太多，我都忘了。”

王鸽毕业于开封医专(现河南大学医学院)，2000年分到市妇幼保健院，先后担任手术室护士、产五科护士长等职。父母年纪大了，一直希望她要二胎，她无奈答应了。去年6月，已经38岁的她顺利怀孕，成为风险高发的孕产妇中的一员，一系列难题接踵而来：

一是科室病人越来越多，但科室有两个护士意外怀孕了，出于对年轻人的爱护，不能再安

排繁重的岗位和夜班岗位，科室本来人就少，这下更是棘手。二是父亲突然发现了肺癌，发现时已到晚期，在郑州住院，需要陪护……

爱人看她辗转难眠，眉头紧锁，自告奋勇地请假，代替她去郑州照顾岳父。虽然不能陪在父亲床前是种遗憾，但她也终于可以长吁一口气了。单位的事情，她自己扛。于是，本来可以不兼治疗班的她，带着身孕，兼治疗班，和年轻护士一样，在病房来回奔波，给病人输液、扎针、做宣教、抢救病人……

鲁山县凶险性前置胎盘大出血的王某忘不了杜幸琴主任和王护士长之恩。

王某今年24岁，剖宫产半年就怀了二胎。元月份，怀孕7个多月的她到当地医院检查时，大夫紧张了：她胎儿的胎盘完全长在过去的剖宫产手术留下的旧切口上，极有可能穿透子宫，随时造成大出血，母子双亡，是少见的凶险性前置胎盘。当时就建议她到省里去继续检查，并在那里住院。王某去省里后，大夫当即嘱咐她住下观察。住了两周，她实在寂寞，加上承受不了费用，就偷偷跑了回来。谁知，第二天晚上，不幸就发生了。

“当晚，王某来到我科后，就已经出现了大



5月12日，王鸽(左)和科室同事一起了解观察患者的身体恢复情况。 本报记者 李英平 摄

出血。而且，胎儿胎心微弱，随时可能死亡。孕妈妈和家人怕我们不接收，有意隐瞒病史。怎么办？我们迎难而上，连夜收治。但由于病人失血太多，血管都瘪了，护士扎不上针，只好在半夜通知了我。”王鸽说。

此时已经怀孕7个多月的王鸽整天感觉疲惫不堪。父亲的病已到了毫无希望的地步，已

经从郑州回来了，王鸽把他安排在市妇幼保健院内科住院，好利用业余时间给他做饭、陪他说话，尽最后一份孝心。她知道，瘦骨嶙峋的父亲日子不会太久了；科室孕产妇和病人剧增，每天都要做六七台手术，不少危重症住院孕产妇和手术病人需要她们去格外照顾。休息，对她是件很奢侈的事情了。她刚一回家，碗一丢，就沉沉睡去。

但听到医院召唤，她立马精神起来，连夜赶来，为病人顺利扎上了针，并配合连夜赶来的杜幸琴主任，联系相关科室，协助指挥抢救。在手术麻醉科、输血科、检验科等相关科室的配合下，迅速完成了术前检查和准备。科主任带领医生，冒着风险，迅速把病人推入手术室，为病人进行手术，王鸽带领护士，在病区做迎接病人出手术室后的抢救、护理等工作的准备。终于，产妇的血止住了，经过新生儿重症科医生的抢救，新生儿也安然无恙。累了半夜的王鸽，稍稍睡了一会儿，就接着上班了。

“在如此凶险的情况下，不仅保住了新生儿，而且这位凶险性前置胎盘产妇还能保住子宫，这是目前全市都很少能做到的。我们都很高兴！”提起这件事，王鸽还由衷地高兴。

也可能过于辛苦吧，之后不久，王鸽开始出现慢性宫缩，有早产的风险。科室主任杜幸琴关切地要她住院休息，她谢绝了。科室、父亲，她都离不开。她说：“我住院也是你管床，我不住院也是你管我，我就不住了。”科主任无奈地笑了。

宫缩越来越频繁，但她一如既往地忙碌。有时在护士站交接班，交着交着，宫缩来了，她就让别的护士先说，自己忍忍；去给病人做治疗，到走廊里，走着走着，宫缩来了，她就站一站，等过去了接着去病房。下班后，照旧去陪父亲。

3月初，劳累的王鸽顺利生下一个孕37周的孩子，虽然早产，但孩子健康。3月底，父亲含笑走了。

生完孩子，送走了父亲，她放弃剩余的5个月产假，又回到工作岗位上。王鸽十几年如一日爱岗敬业，感动了很多人，带出了一支团结务实、服务一流的护理队伍。今年，王鸽被市卫计委评为市优秀护理工作。去年，她荣获市五一劳动奖章，她所在的科室连年被医院授予先进科室称号。(牛璞 苗四海 李明喆)